

# БЮДЖЕТУ НУЖНЫ... ДЕШИФРОВЩИКИ (2-я стр.)

ПОЭТЫ ХХ ВЕКА

Aх, свобода,  
ах, свобода.  
Ты - пятое  
время года.  
Ты - листик  
на ветке  
ели.  
Ты - восьмой

день недели.

Aх, свобода, ах, свобода.  
У меня одна забота:  
почему на свете нет завода,  
где бы делалась свобода?

Иосиф БРОДСКИЙ.

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 72 (9657)

Вторник, 17 апреля 2001 года

ТИРАЖ 19.227

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ОСТАВШИЕСЯ на НТВ журналисты Татьяна Миткова и Леонид Парфенов приступили к исполнению



новых обязанностей. Миткова решала не вести новости, однако будет координировать работу службы информации телекомпании. Леонид Парфенов станет ведущим программы «Герой дня» и продолжит снимать цикл «Российской империи».

В ОФИЦЕ «Медиа-Мост» прошло производственное совещание, итогом которого стало создание штаба во главе с Евгением Киселевым. Новостные программы журналисты из команды Киселева будут готовить на базе телекомпании ГТР.

РОССИЙСКИМ ученым удалось создать первую в мире интеллектуальную машину, способную выполнять функции человеческого мозга.

В основе искусственного интеллекта, названного брайн-пьютером, лежит модель клетки головного мозга человека.

В КРЕМЛЕ прошла встреча Владимира Путина с представителями бизнеса в сфере высоких технологий. На встрече обсуждалось правовое обеспечение деятельности в сфере высоких технологий, поиск точек соприкосновения государства и бизнеса, обеспечение деятельности российских производителей в стране и за рубежом и защиты интеллектуальной собственности.

РОССИЯ введет специальную пошлину на ввозимую из-за рубежа карамель и некоторые другие кондитерские изделия, действие которой будет направлено прежде всего против импорта из Украины.

КОМИТЕТ Госдумы по культуре и туризму должен разобраться в ситуации, связанной с заявлением министра культуры Михаила Швыдского о выделении его министерством 250 тысяч долларов украинским кинематографистам на съемку фильма «Мазепа». «Российский налогоплательщик не обязан оплачивать фильм об исторической фигуре, которая являлась и всегда будет являться символом предательства», - заявил представитель фракции «Единство» Сергей Анатенко.

НА ТАЙВАНЕ открывается секс-школа. Цель нового учебного заведения - объяснять людям, что такое настоящий секс. К созданию школы директора подтолкнули неизвестно китайцы в вопросах любви и их закомплексованности. В школе можно пролистывать курсы по сексуальной психологии, получить консультацию сексологата и сексолога.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

17 апреля ночью и днем переменная облачность, днем небольшие осадки. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -6, +8 градусов, днем +5, +7 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

18-19 апреля ПО ОКРУГУ без осадков, в конце периода местами небольшой дождь. Ветер южный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -3, +2 градуса, днем +6, +11 градусов.

19 апреля температура ночью -1, +4 градуса, днем +7, +12 градусов.

Минимальная температура 17 апреля

была зарегистрирована в 1964 году (-27, 6° С), максимальная - в 1951 году (+15, 4° С).

С 16 по 21 апреля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 5,45 до 5,34, ЗАХОД СОЛНЦА - от 20,29 до 20,42.

# Машину взорвал. Квартиру - не успел

Евгений РОДИОНОВ

Вчера в начале десятого утра жителей дома № 56 по ул. Ленина начали эвакуировать из их квартир сотрудники милиции. Объяснение тому - в квартире 23 искали взрывное устройство.

Сообщение о возможном взрывном устройстве поступило отнюдь не от шалунов, набравших номер 02. О нем сообщил живущий в этой квартире, который сейчас является подозреваемым во взрыве автомашин на проспекте Комсомольском 16 апреля. Поэтому для начала обратимся к событиям прошедшего воскресенья.

В 22.00 рядом с домом № 21 по проспекту Комсомольскому взорвалась машина ВАЗ-2109. Милиция задержала подозреваемого (кто он, сотрудники милиции пока не называют). Когда оперативники собирались ехать к нему с обыском, он заявил, что квартира заминирована.

Силовые структуры утром в понедельник эвакуировали жильцов, продавцов находящегося в доме магазина и оценщиков района. Чтобы не подвергать себя риску, решено было прорваться в квартиру через окно не.

О том, что нашли в квартире 23,

после того как оцепление было снято (около 12.00), мы спросили у начальника ГОМ-1 Пивоварова. На балконе было обнаружено три бытушки типа «Пепси-Кока» с керосином и еще какой-то жидкостью, обмотанные скотчем и приделаны к ним проводами, были также найдены алюминиевые пудры.

О том, что нашли в квартире 23, после того как оцепление было снято (около 12.00), мы спросили у начальника ГОМ-1 Пивоварова. На балконе было обнаружено три бытушки типа «Пепси-Кока» с керосином и еще какой-то жидкостью, обмотанные скотчем и приделаны к ним проводами, были также найдены алюминиевые пудры.

Силовые структуры утром в понедельник эвакуировали жильцов, продавцов находящегося в доме магазина и оценщиков района. Чтобы не подвергать себя риску, решено было прорваться в квартиру через окно не.

О том, что нашли в квартире 23,



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВОГО.

Все вполне может являться компонентами для самодельного взрывного устройства. Сейчас над ними будет работать экспертиза.

Пока мы разговаривали с начальником ГОМ-1, поступило новое сообщение о взрывном устройстве - на проспекте Пролетар-

ском, и туда направилась группа из силовых структур. Как нам потом удалось выяснить, кто-то из граждан увидел в канализационном колодце бутылку с какими-то проводами, вызвал милицию. Эта бутылка не представляла никакой опасности.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### На пособие ныне не пожиришь

Всего лишь 244 сургутянина имеют на сегодняшний день статус безработного, из них 111 человек в возрасте от 16 до 29 лет.

Как пояснила директор городского центра занятости Елена Абашева, уменьшение числа «официальных безработных» связано не столько с улучшением экономической ситуации в городе, сколько с изменением уровня пособий по безработице. Сегодня минимальное пособие составляет 507 рублей, максимальное - 2538 рублей.

С начала текущего года в центр обратились 6500 сургутян, что почти в два раза меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, когда его услугами воспользовались 11 900 человек. Сегодня активными поисками работы в Сургуте при содействии центра занимаются 2138 горожан. Центр занятости совместно со средними профессиональными учебными заведениями постоянно организует курсы подготовки и повышения квалификации для всех желающих.

Ольга ПРОТАСОВА.

Месячник по безопасности дорожного движения провел в марте УВД Сургута и Сургутского района.

Участие принимали исключительно милиционеры-водители ГОМов, ПОМОв, служб и подразделений УВД.

Месячник выился в некое состязание: участники доказывали свое мастерство в шести этапах, проверке подвергались теоретическая и практическая подготовка. Что, впрочем, было достаточно вознаграждено: победители получили материальноеощерение (от трех до пяти тысяч рублей), а в отношении шести конкурсантов, показавших хорошие результаты, руководство УВД вышло с ходатайством перед УВД ХМАО о присвоении им очередных званий (или на ступень выше). А самый положительный результат месячника в том, что в течение марта милиционерами-водителями не было допущено ни одного нарушения правил дорожного движения.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

## КРИМИНАЛ

14-15 апреля в Сургутском регионе совершенно 56 правонарушений, раскрыто 46.

15 апреля в 17 часов в своей квартире по ул. Кукуевицкой на балконе покончил жизнь самоубийством через повешение мужчина 1947 года рождения. Не работал.

В 9.30 утра в дежурную часть УВД по телефону 02 позвонил мужчина с сообщением, что в универмаге «Сургут», расположенным на ул. Шепеткина, заложен взрывчатый вещества. Через две минуты он перезвонил с сообщением, что вызов ложный. Задержан подозреваемый - водитель 1957 года рождения. Звонил в нетрезвом состоянии.

В 10 часов утра в квартире дома

по ул. Губкина хозяин 1965 года рождения получил проникающее ножевое ранение в брюшную полость. Задержан подозреваемый - 1954 года рождения, не работает, ранее судим.

В 10.30 в квартире дома № 5 по ул. Дружбы обнаружен труп мужчины 1942 года рождения со следами побоев на лице. Проводится проверка.

В 00.30 возле кафе «Ют», что в поселке Сытомино, мужчина 1978 года рождения из двустороннего охотничьего ружья нанес себе огнестрельное ранение в брюшную полость. Пограничник трудился в кафе, около которого и ранил себя. Оружие, оказавшееся незарегистрированным, изъято.

- У нас по соседству живет семья: мама торгует сенечками на базаре, отец никогда не работает, оба пьющие люди, а у них двое малолетних детей. Постоянно этих ребята подкармливаю, да вещи, деньги. К кому можно обратиться за помощью, чтобы проверили эту семью?

Выявление злостно не выполняющих свои обязанности родителей занимается у нас в городе отделение по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних (ОППН) УВД Сургута и Сургутского района. Адрес: ул. Дзержинского, 4, каб. 11 и 12. Телефоны: 28-55-17, 35-52-24. ОППН есть также во всех ГОМах города.

Сотрудники ТОС №23 обращаются с просьбой ко всем жителям города помочь в сборе вещей для детей-сирот детских домов и городского психоневрологического диспансера. Прием вещей ведется по адресу: ул. Кукуевского, 9. Телефон для справок 35-15-76.

- Кто может объяснить, почему больных в сургутском тубдиспансере перестали нормально кормить, ведь по закону им положено усиленное питание, а в меню нет даже обычновенного сока и фруктов?

Как объяснил заместитель главного врача по медицинской части городского туберкулезного диспансера Александр Вялков, все дело в мизерных дотациях от администрации района. Выкручиваются работники диспансера по-разному. Например, некоторым больным предлагается стационар на дому, то есть чтобы питались дома. Это дает хотя какой-то шанс остальным тубобольным есть получше. В плане калорийности меню составлено правильно - от 2500 до 3500 Ккал, и многие тубобольные, приезжая из санаториев, говорят, что диспансер питание даже лучше. «В конце года с деньгами было tudo, потому приходится убирать из меню второй завтрак. Просили 3 млн. 616 тысяч рублей, а денег нам дали на миллион меньше. Теперь цены повысились на 30 процентов, и это повышение сразу же оказывается на питании больных. Но наши дети всегда получают достаточно сковородок, овощей и фруктов. Мы делаем все возможное, чтобы наше плодоное положение по питанию изменить к лучшему», - говорит Александр Иванович.

Позвонил Александр Алексеевич и сказал, что у него есть зубопротезный клей, тот самый, который искала наша читательница. Если клей ей еще нужен, то пусть позвонит по телефону 25-60-43.

- Дочка всерьез хочет стать кондитером. Есть ли у нас в городе кружки для кондитеров или поваров?

Есть, в МПК «Романтик». Кружок называется «Сладкоежка». «Романтик» находится по адресу: ул. Пушкина, 8/2; телефон для справок: 31-89-35.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## ОТЧЕТ, ДА НЕ ТОТ

# Светлая мысль приходит опосля?

Мария ЛЕБЕДЕВА

В историю Сургута 2000-й год вошел как необыкновенный. Финансовые потоки, превзошедшие самые смелые ожидания, породили благоприятную почву для развития города, а также спровоцировали общий вопрос в адрес управления финансами городской администрации на предмет грамотного и оправданного расходования бюджетных средств. Заместитель мэра города, начальник управления Татьяна Зябликова сочла нужным в очередной раз поведать о финансовой политике городской администрации: из каких источников поступили сверхплановые доходы, какими распорядились - в общем, еще раз об исполнении бюджета 2000 года. А заодно - о первых итогах 2001-го.



Фото: БЕРШАНСКАЯ Александра Олеговна

**КОГДА** в первом квартале 2000 года сверхплановые доходы начали поступать в неожиданном количестве, в апреле пришлося срочно собирать заседание городской Думы и уточнять план доходов города, утверждать расширение расходной части бюджета. Примятые хлопоты. Наиболее употребляемое слово, которым оперируют сегодня сургутские финансисты, наверное, «дополнительный». Дополнительные доходы, дополнительные налоги, дополнительные выплаты. Несколько выросло из общей «сверхпланово-дополнительной канвы» остаток бюджетных средств в конце 2000 года. Планировалось четыре миллиарда 70 миллионов, реально оказалось почти на миллиард меньше: три миллиарда 870 миллионов. Впрочем, по прогнозам, этот меньший остаток будет покрыт доходами текущего года. Первый квартал прошлогод подтверждает.

В общей массе доходы за 2000 год составили 14 миллиардов 47 миллионов. Запланировано (с аррельскими уточнениями) было семь миллиардов 177 миллионов. Дополнительно к плану казна получила доход в размере шести миллиардов 870 миллионов.

Один миллиард 670 миллионов вернулся Сургутской окружной бюджет. Закон ХМАО об бюджете на 2000 год (теперь уже и на 2001-й) предусматривает сверхплановую финансовую ситуацию: если окружной бюджет получает дополнительные доходы с территории по сравнению с планом, то часть этих доходов возвращают на территорию. Вернули. Велика вероятность, что, отчитываясь в Минфине, округ перечислит Сур-

гуту еще некоторое количество средств. В округе пока не называют конкретные цифры, но управление финансами примерно в июне ожидает денежные поступления.

Дополнительно к плановым доходам города составили пять миллиардов 200 миллионов. Очевидно и не единожды обнародовано, что основная их часть сложилась из налога на прибыль «Сургутнефтегаза». Огромные доходы нефтяной отрасли заметно ожидают производственных резервов Сургута: рассчитываются с подрядчиками и заплатят зарплату, нефтяники спровоцировали цепочку выплат и поступлений в бюджет. Предприятия ожили, расшиелись, пополнили свою оборотные средства и в итоге внесли свою лепту в пополнение городского бюджета.

Налог на прибыль оказался выше запланированного на два миллиарда 449 миллионов. Подросшая зарплата дала дополнительные поступления в виде подоходного налога. Он составил дополнительно 455 миллионов. Дополнительный налог на добавленную стоимость - 487 миллионов. Плата за недра превысила план на 891 миллион. От объема доходов исчисляется налог на содержание объектов жилья и социальные сферы. Ясно, что этот налог тоже породил внеплановыми дополнениями в размере 797 миллионов. Эти основные цифры, из которых сложился пятимиллиардный «свистоком» дополнительный доход.

Теперь о расходах. Согласно штатному расписанию администрации бюджетников должна насчитывать 26 тысяч человек. Пока их несколько выше 18 тысяч. В

Сургуте более 200 учреждений бюджетной сферы. 24 работают с населением от имени администрации, 86 числятся в комитете по науке, образованию, 33 - в департаменте культуры, 15 - в социальной службе и 18 - в здравоохранении.

В аппарате администрации города трудятся 845 человек. Татьяна Павловна объяснила, что «в городе 280 тысяч населения, и все-таки 845 человек... управляют таким большим городом. В том числе они не просто бородаты-чиновники, это специалисты, которые... выполняют работу, соответствующую определенным направлениям администрации. Это очень трудно и непросто».

Кроме того, постоянно требуется городской финансовой поддержки и блок народного хозяйства: транспортные предприятия, ЖХК, пицевая панель.

После этого объяснений стало ясно, что большим расходам города удивляться не следует. никто и не удивился, что в прошлом году потрачено 12 миллиардов 541 миллион рублей. Тем более что это не новость.

Куда ушли эти деньги? На культуру в целом и культурные мероприятия - 467 миллионов. На здравоохранение потрачено один миллиард 669 миллионов. На просвещение - один миллиард 797 миллионов. На реализацию социальной политики выделено 770 миллионов. Физкультуре и спорту - 163 миллиона. В молодежную политику вложено 132 миллиона. Департамент инвестиций освоил 158 миллионов. Это, кстати, возвратные деньги. Дорожное хозяйство «съело» один миллиард 750 миллионов рублей. Экология - 144 миллиона. Жи-

лищно-коммунальное хозяйство поглотило три миллиарда 691 миллион.

**БОЛЕЕ ДЕТАЛЬНО** бюджетные расходы управления финансами не афишировало. Конечно, рассказали, сколько потрачено на питание детей в школах - 134 миллиона, на детские компенсации - 52 миллиона, на медикаменты - 140 миллионов, на строительство жилья через УКС - 464 миллиона. Обитателям ветхого жилья в прошлом году перепало 40 миллионов 973 тысячи рублей.

По поводу ветхого жилья Татьяна Зябликова объяснила, что дело не в том, что трудно построить новый дом, сложно подвести к нему коммуникации. Мы на болоте живем, потому что возможности строительства у нас ограничены. Вряд ли это утешит жителей балок. Получается, сколько бы ни было бюджета денег, мы рассчитываем на улучшение жилищных условий не приходится?

По поводу сомнений депутатов Думы нового созыва об эффективности использования бюджетных средств начальник управления финансами пояснила, что в Думу пришли производственники, и их понятия об эффективности связана исключительно с конкретной единицей. А как измерить эффективность в здравоохранении и просвещении? Не то чтобы изменились в каких-то единицах, но проследить качество медицинского обслуживания и уровень знаний учащихся все-таки можно. Если на участках в поликлиниках хватает врачей, нет проблем с записью на прием к «зокуму» специалисту, в больницах есть возможность разместить малышей с мамами и сидят санитарные нормы больничных пощадок на одного человека (которые в Сургуте не соблюдаются), то здравоохранение работает эффективно. То же касается образования.

Депутаты намерены заставить все департаменты по расходованию средств за прошлый год. Пока отчитывается департамент по архитектуре и градостроительству.

В прошлом году проведены плановые проверки департамента культуры и социальной политики. Частично проверен комитет по здравоохранению. Выявленные нарушения касаются перераспределения средств внутри статей бюджета. Почему произошел переброс средств? Этим вопросом управление финансами озадачено. Если перераспределение необоснованное, то в бюджете восстанавливается прежняя цифра. Если же департамент приводит убедительные доводы в пользу перераспределения - соглашаются.

**В ЭТОМ ГОДУ** попытаются ввести новую форму: каждую программу, которую финансирует город, распишут детально по статьям и исполнителям. Станет ясно, куда и как расходуются деньги. Пока программа идет одной строкой, сложно говорить об эффективности. «Опыт» будет поставлен на департамент культуры, молодежной политики и спорта. Даже странно, почему такая светлая мысль не воплотилась раньше. Татьяна Зябликова пояснила, что это очень трудно, нет ни методик, ни наработок, поэтому «итог еще далеко».

Первый квартал текущего года подтвердил намерение города удачно прожить год. Намеченные расходы произведены. Запланированные доходы получены. Более того, вместо двух миллиардов 57 миллионов рублей получено два миллиарда 484 миллиона. Жи-

## НОВОСТИ

# Копейка рубль бережет

На заседании наблюдательного совета ОАО «Авиакомпания «Тюменьавиатранс»

было принято решение рекомендовать общему собранию акционеров утвердить вопрос о выплате годовых дивидендов. Рекомендованный размер дивидендов за 2000 год составил 5 копеек на одну обыкновенную акцию. Акционеры, включенные в реестр по состоянию на 30 марта 2001 года, будут иметь право на получение дивидендов. В прошлом году они не выплачивались.

По данным Российской торговой системы, последняя сделка в марте была совершена по цене 0,042 USD за акцию. Годовое общее собрание акционеров состоится в конце мая в Москве.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

## «Судью - на мыло!»

В Тюмени в первой декаде апреля состоялось командное первенство Уральского региона по каратэ среди юношей и кадетов от 10 до 17 лет. В соревнованиях принял участие более 250 спортсменов из Челябинска и Челябинской области, Тюмени, Сургута, Нижневартовска, Орска, Ялуторовска и Тарко-Сале.

Как выяснилось, уровень соревнований был достаточно высоким и сложным, но наши ребята из спортивной школы «Виктория» уверенно победили команду из Челябинска со счетом 3:0 в первой игре. Во второй игре команда игроков, в составе которой были такие спортсмены, как Александр Евдокимов, Рината Галяутдинова, Рустам Султанов и Дмитрий Яиков, проиграла челябинцам со счетом 1:2.

В возрастной категории 12-13 лет спортсмены ДЮСШ «Виктория» уступили в финале команде Челябинска и заняли второе место. Такое же серебряное призерство в составе Елены Веденапидзе и Надежды Певцовской.

Девушки 16-17 лет, среди которых сургутянки Яна Черняк и Лионелла Кугаевская, были объединены в общую сборную Тюменской области и, несмотря на проводившие игры, заняли почетное второе место.

В общекомандном зачете ДЮСШ «Виктория» стала бронзовым победителем соревнований. Возможно, это случилось и оттого, что жеребьевка проходила без представителей команд. В результате сургутянам придется бороться с командами-фаворитами из Челябинска, а челябинский ревери предварительно судил игры наших спортсменов.

Радует одно: перед соревнованиями тренеры-преподаватели ДЮСШ «Виктория» Алексей Кузнецov и Николай Соловьев успешно сдали экзамен и получили судейские категории на право участия в соревнованиях. Результатом предварительного судейства в чемпионатах России по каратэ-до.

Дарья ЧУМАКОВА.

Ирина ЛЕНЬКИНА

Впервые я вспомнила, что слышала о налоговом вычете, который мне полагается в соответствии с новым Налоговым кодексом, возле кассы коммерческого аптечного киоска. Обычные средства от простуды - «Антигриппин», травяной сироп от кашля, «Кодрекс» и еще какие-то витамины обошлись мне в 600 рублей. Как тут не вздохнуть?

Уже дома я открыла Налоговый кодекс. Действительно, там нашлась статья, которая меня интересовала. Привожу ее почти полностью.

Статья 219 главы 23 «Налог на доходы физических лиц» части второй НК РФ предусматривает право налогоплательщика на уменьшение налоговой базы в отношении доходов, облагаемых налогом по ставке 13 процентов, на сумму лечения. Как подтвердила пресс-служба инспекции МНС России по Сургуту, при определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение налогового вычета в сумме, уплаченной им в налоговом периоде за услуги по лечению, предоставленные ему медицинскими учреждениями РФ, а также уплаченной налогоплательщиком за услуги по лечению супруга, своих родителей и (или) своих детей в воз-

расте до 18 лет в медицинских учреждениях РФ (в соответствии с перечнем медицинских услуг, утверждаемым правительством РФ), а также в размере стоимости медикаментов (в соответствии с утвержденным перечнем), назначенных им лечащим врачом, приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств.

Значит, рассуждала я, если я потрачу свои кровные на лечение или приобретение медикаментов, государство не может требовать на мой подоходный налог с той суммы, которую я выложила за свое лечение или лечение своих близких.



Фото Юрия БЕРНЯКИНОГО

приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств.

Вторая часть Налогового кодекса вступила в действие с первого января 2001 года, следовательно, речь идет о налоговом периоде с первого января по 31 декабря 2001 года.

Общая сумма социального налогового вычета, предусмотренного данным пунктом, не может превышать 25 000 рублей. То есть любой налогоплательщик может сэкономить 3250 рублей (13 процентов от 25 тысяч рублей). Что для этого нужно?

Читает кодекс. Вычет суммы оплаты стоимости лечения предоставляется налогоплательщику, если лечение производится в медицинских учреждениях, имеющих соответствующие лицензии на осуществление медицинской деятельности, а также при предоставлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы на лечение и приобретение медикаментов.

Документами, под-

тверждающими право на применение указанной льготы и приобретение лекарств, являются договор об оказании медицинской помощи, рецепт, выданный лечащим врачом, а также товарный (кассовый) чек на приобретение медикаментов. Значит, если человек приобретает средства от простуды, которые он сам себе прописал, налоговый вычет не будет.

Как уточнила пресс-служба инспекции МНС по Сургуту, перечень медицинских услуг и лекарственных средств уже утвержден правительством РФ (постановление № 201 от 19 марта 2001 года) и опубликован в «Российской газете» 24 марта. Вот некоторые из приведенных медикаментов: лидокаин, мидазолам, винпоцетин, эритромицин. К сожалению, в разделе «Витамины и минералы» значатся только менадион (раствор для инъекций) и тиами (таблетки, раствор для инъекций).

В этом же номере «РГ» опубликован перечень медицинских услуг, заплатив

за которые, налогоплательщик имеет право на налоговый вычет. Интересным представляется пункт 4 - «Услуги по диагностике, профилактике, лечению и медицинской реабилитации при оказании населению медицинской помощи в санаторно-курортных учреждениях».

Гражданин, получая, например, сеансы лечебного массажа, имея на руках договор и кассовый чек, по окончании налогового периода (в январе-феврале 2002 года) имеет полное право прийти в налоговую инспекцию и написать заявление о том, что он хотел бы получить налоговый вычет. Если вы потратите на свое лечение и лечение своих близких 25 000 рублей (или меньше), налоговая инспекция вернет вам 3250 рублей.

Мы все плачемся о том, что государство постоянно нас обирает. У нас есть права - давайте ими пользоваться. Ведь отложить рецепт и кассовый чек в отдельную папку на самом деле несложно. Резон есть.

## В ПРЕДВЕРИИ

К 85-118.7

# Летом, похоже, расцветем. Газонами и парками

Наталья БЫКОВА

За время зимнего периода примерно 10-20 процентов зеленых насаждений получают различные повреждения. При очистке улиц и по разным другим причинам выпадают газоны, ломаются деревья и кустарники. Это считается... нормой.

Уже в конце апреля начнутся первые работы по благоустройству зеленых зон. В первую очередь будут обрезаться ветви деревьев - до того, как появятся первые листья, и проведут санитарную очистку территории насаждений. Погибшие деревья заменят новыми, а поврежденные газоны снова засеют травой. По словам Анатолия Галеева, главного специалиста отдела озеленения города, на первом месте теперь стоит регулярное содержание, реконструкция и уход за посадками, вдоль магистралей, улиц, набережных. Массовых высадок деревьев уже не планируется.

В целом в этом году на озеленение и благоустройство города выделено 59 миллионов 861 тысяча рублей (для сравнения: в прошлом году эта сумма составляла 47 миллионов). Но объемы работ, запланированные соответственно сумме затрат, тоже очень приличные. Только 16 миллионов 100 тысяч рублей из этой суммы выделено на выполнение муниципального заказа. При-

разместится дендрарий. В нем будут собраны растения разных климатических поясов и стран мира. При-



Фото Юрия БЕРНЯКИНОГО

жителей здесь намерены оборудовать пляж, создать цивилизованные и упорядоченные места для отдыха, где можно будет приготовить шашлыки и куда станут специально завозить дрова. А в целом весь парк обрастет новой дорожной тротуарной сетью.

Также в результате муниципального заказа на зеле-

нность этой зоны и строительство согласно проекту. Такая же ситуация и с 23-м микрорайоном. Выполнен проект парковой зоны геологов, летом начнется его осуществление.

Что касается озеленения вдоль улиц, то в этом году начнутся подготовительные работы на улице Югорской. По словам Анатолия Галеева, большинство таких зеленых зон появилось в итоге и процессе реконструкции дорог. Заказчиком реконструкции, в частности, улицы Энергетиков выступала дорожно-транспортная дирекция, а специализированное предприятие по договорам выполняло работы по озеленению. Но дорожники не всегда успевали вовремя создавать зеленые зоны для озеленителей, поэтому улицы с завезенной на площадки газонов землей без посева ушли в зиму. Нынче работы продолжатся, но выполнять их станут за счет дорожно-транспортной дирекции под контролем отдела озеленения.

В этом году проведут не мало цветовых посадок.

Планируется засадить цветами пять с половиной тысяч квадратных метров на клумбах и три с половиной тысячи - вдоль улиц (приним на каждый квадратный метр требуется 16-20 цветков).

Это улицы Дзержинского, Островского, 30 лет Победы (рядом с магазином «Мордовия»), Двадцати (от ул. Мансийской до агентства воздушных сообщений), Мансийская, Ленина, Энергетиков, бульвар Свободы. Будут засажены клумбы - те же самые, что и в прошлом году, кроме колца на улице Ленина, напротив агентства. Впервые запланировано обустроить транспортную развязку напротив объединения «Сургутнефтегаз».

Количество сортов и новых цветов в этом сезоне тоже станет больше. Это традиционные гефесты (бархатцы), а также календула, астры, агератумы, сальвия и гвоздики.

Одним словом, цветы в основном однолетние. И заказывать их отдель озеленения предпочитает у жителей города. С дачниками заключается договор на выращивание к определенному сроку рассады называемые цветами. Потом их выкупают по семь с полу- виной рублей за куст и высиживают в грунт.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 58

Об утверждении нормативов затрат на содержание жилищного фонда

от 28.03.2001 г.

Утвердить на I квартал 2001 года нормативы затрат по содержанию объектов жилищного фонда города, применяемые для льготного налогообложения:

- капитальных жилых домов и общежитий семейного типа на 1 кв. метр общей площади - в размере 57 рублей;
- временного и инвентарного жилья на 1 кв. метр общей площади - в размере 71 рубль;
- общежитий на 1 койко-место - в размере 1482 рублей.

А. СИДОРОВ, мэр города.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 63

Об утверждении нормативов затрат на содержание объектов социальной сферы

от 30.03.2001 г.

Утвердить на I квартал 2001 года нормативы затрат по содержанию объектов социальной сферы города, применяемые для льготного налогообложения, в размере:

по учреждениям культуры:

- дома культуры, клубы на 1 кв. метр общей площади - 550 рублей;
- библиотеки на 1 тыс. томов - 5248 рублей;
- учреждениям физкультуры и спорта:
- спортивные комплексы на 1 кв. метр общей площади - 250 рублей;
- спортивные залы на 1 кв. метр общей площади - 154 рублей;
- санатории-профилактории на 1 место - 10072 рублей;
- базы отдыха на 1 место - 3268 рублей;
- учреждениям образования:
- учреждения среднего специального образования - 4866 рублей.

А. СИДОРОВ, мэр города.

**Сургутский фонд развития жилищного строительства «Новый дом» предлагает:**

### СТРОЙТЕ вместе с нами!

Для вас:

- комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц
- покупаем, продаем квартиры в любых районах города
- участие в долевом строительстве

Ждем вас по адресу: ул. Республики, 69.

Тел.: 28-35-56, 28-35-67; факс 28-35-66.



Томский государственный  
университет систем  
управления  
и радиоэлектроники (ТУСУР)  
совместно с

Сургутским государственным  
университетом (СурГУ)  
набирает студентов на дневную  
и заочную формы обучения.  
В ТУСУР есть военная кафедра.

Дневное обучение:  
1,2 курсы - в г. Сургуте,  
3, 4, 5 курсы - в г. Томске.  
Заочное обучение - в г. Сургуте.  
Обращаться по адресу: г. Сургут,  
СурГУ, ул. Энергетиков, 14, к. 321.  
Тел. 28-35-02.

Встреча с представителем ТУСУР  
для абитуриентов дневного обучения  
состоится 23 апреля в 17 часов  
в СурГУ, ауд. 2б.

**МКСМ-800 стал еще ближе**

На базе научно-технического центра «Эврика» открылся региональный сервисный центр по продаже, обслуживанию, снабжению оригинальными запасными частями от производителя.

**МКСМ-800** - универсальная машина. Оборудование - до 20 наименований.

**Обращаться:** г. Сургут, ул. Нагорная, 15, тел.: 25-25-30, 25-31-41 - продажа, 71-05-44 - запасные части.

**Главная ценность - здоровье!**  
«Болюсы Хуато» - лечение последствий инсультов.  
Цена 1 уп. (80 г) - 300 руб.;  
«Холедиус» - желчно-каменная болезнь;  
«Иов-венум» - лечение варикозного расширения вен;  
«Иов-мальыш» - «аденоиды без ножа»;  
«Сольвениций» - рассказывает отложение солей, излечивает артриты;  
«Ацидум С» - лечение алкоголизма;  
«Иов-диабет» - сахарный диабет, цена 1 уп. - 82 руб. 50 коп.

Большой выбор лекарственных препаратов и пищевых добавок вы можете приобрести в аптеках

ООО «Компания Технотрейд» по адресам:  
ул. Дзержинского, 6 - маг. «Марсель». Тел. 24-56-90.  
ул. Майской, 14 - маг. «Техника». Тел. 24-19-99.  
ул. Энергетиков, 11 - маг. «Техника+». Тел. 28-26-08.

**Центральная телевизионная мастерская**  
по ул. Дзержинского, 6,  
производит качественный  
ремонт теле-, видеоАппаратуры  
с гарантией.

**Вызов мастера на дом.**  
Тел. 32-20-50.  
Имеются в продаже любые радиодетали.  
Требуется мастер  
по ремонту радиоаппаратуры.  
Оплата высокая.

**ЗАО «Стан-Сигма»** приобретет б/у трубы  
стали 17Г1С в больших объемах:  
диам. 1020x10-12 мм, диам. 630x8-10 мм,  
диам. 1420x12-14 мм, диам. 720x9-10 мм,  
диам. 530x10-12 мм, диам. 820x10-12 мм.

Тел.: (812) 461-72-78, 460-82-29.

**Сургутская**  
НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/company/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подшивке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.



предлагает  
металлоизделий  
**ОКНА и ДВЕРИ**

концерна REHAU (Германия)

Гос. лицензия ФЛЦ №011822

- Высокая звуко- и теплоизоляция
- Долговечность
- Устойчивость к атмосферным явлениям
- Простота в обращении
- Легкость в уходе
- Широкая возможность цветового решения рамы
- Тонировка стекла

**Гарантийное обслуживание 3 года.**

Изготовление и установка из материалов и по технологии немецкой фирмы REHAU

Выставочный зал по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 14 (маг. «Техника»).

Телефоны: 287-297, 76-52-79, 76-53-79.

**ШКАФЫ-КУПЕ**

по индивидуальным заказам

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм)

Весна - период обновления,  
измени настроение  
на весеннее!

Широкий выбор КАРНИЗОВ  
стековых

Разных цветов: белый,  
натураильный, светлый дуб, дуб, вишня,  
красное дерево.

Разной длины: 2м, 2,5м, 3м, 3,5м, 4м.

Круглые с кольцами из натурального дерева двухрядные.

Потолочные пластиковые двухрядные  
и трехрядные.

**К нашим карнизам  
да ваши шторы!**

**«1000мелочей» -  
1000соблазнов!**

без перерывов

и выходных

с 10.00 до 19.00,

в воскресенье -

с 10.00 до 17.00.

Обр.:

ул. Ленина, 13.

Тел. 245-000.

E-mail:

tumtorg@wsnet.ru

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»  
со склада в г. Сургуте производит  
продажу

**АВТОМОБИЛЕЙ  
МАРКИ ГАЗ и УАЗ**

Имеются в продаже:

- ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ,
- ДВИГАТЕЛИ «Волга», «ГАЗель», «Соболь».

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо,  
напротив ЭКБИ. т.р. «Сургутэнергострой».

Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

ООО «АВТОСЕРВИСНЕФТЕПРОДУКТ»

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

ДВИГАТЕЛИ, БЛОКИ ДВИГАТЕЛЕЙ, АГРЕГАТЫ,

А ТАКЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР З/ЧАСТИЙ

на автомобили ГАЗ-3307, «Газель», «Волга», «Жигули».

Всегда в наличии АККУМУЛЯТОРЫ БСТ 55, 60, 75, 90, 132, 190; а также автошини, диски, масла, тосол, тормозная жидкость и т.д.

Наши магазины расположены:

Магазин «Авто-шанс» - ул. Островского, 37

Магазин «Волж-Авто» - ул. Студенческая, 11/1

Магазин «Автозапчасти» - на территории АЗС-196

(справа от маг. «Океан»). Тел. 77-56-49.

Форма оплаты любой.

Для подразделений ОАО «Сургутнефтегаз» и муниципальных предприятий при заключении договора возможен отпуск з/частей без предоплаты.

лицензия № 941665

Западно-Сибирское  
агентство недвижимости

предоставляет:

- 1-комн. квартиры в ленпроекта, 5/9-этаж., ул. Пролетарская, 5;
- 1-комн. квартиры в ленпроекта, 3 этаж, ул. Магистральная, 24;
- 2-комн. квартиры в моспроекта, 1 этаж, пр-т Набережный, 53;
- 2-комн. квартиры в ленпроекта, 5 этаж, ул. Югорская, 30/1;
- 2-комн. квартиры в трехлистнике, 7 этаж, ул. Пушкина, 14;
- Квартиру 240 кв. м. общей площадью, 5/5-этаж., ул. М.Карамова, 28/1.

Куплю квартиры в различных районах г. Сургута

Контактные телефоны: 31-04-07, 31-04-08, 24-01-60 (вечером и в выходные дни).

**Марс-Меркурий**

Уважаемые господа!

Только у нас  
и только для вас  
- круглая печать  
от 250 рублей.

А также штампы,  
визитки, офисные  
таблички

и многое другое.

Ждем вас по адресу:  
пр-т Набережный, 12 (напротив  
остановки «Пр-т Набережный»),  
тел. 24-58-72.

**Требуется  
инженер-  
сметчик**

**с пропиской  
и жильем**

в г. Сургуте.

Зарплата

8000руб.

тел. 77-16-69.

Магазин «Сударыня» по ул. Энергетиков, 13,

производит обслуживание продуктами пенсионеров

микрорайона энергетиков каждый месяц с 20 по 25 число

на 10-15% ниже городских цен.

Совет ветеранов.

**ОГНЕЗАЩИТНАЯ  
ОБРАБОТКА**

**«СВИТ-С» ООО**

тел.: 25-18-18, 25-19-19.

Отделка балконов.

Изготовление нестандартных столярных изделий.

тел. 25-18-08.

Маг. «Товары для дачи»,

ул. Аэрофлотская, 5.

Утерянную печать

ПК «Автотрансмеханизация»

считать

НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Главный редактор

Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка -

Ж. ЯКУШЕВОЙ и А. ОНОПЫ.